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wm‡jevmÑ 2017 

†kªwY : cÖ_g    

 welq : MwYZ  

cÖv_wgK MwYZ - ‡evW© cÖKvwkZ 

 

1g ce© cixÿv 

‡kÖwY Afxÿv-1 Gi wm‡jevm : 

cÖv_wgK MwYZ eB| c„ôv 1-27 

K_vq wjLv (evsjv) 1-35  

K_vq wjLv (Bs‡iwR) 1-35 

A‡¼ wjLv (evsjv) 1-35 

A‡¼ wjLv (Bs‡iwR) 1-35 

‡hvM : c„ôv-27 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 Gi wm‡jevm : cÖv_wgK MwYZ eB| c„ôv 28-40 
 

K_vq wjLv (evsjv) 36-70  

K_vq wjLv (Bs‡iwR) 36-70 

A‡¼ wjLv (evsjv) 36-70 

A‡¼ wjLv (Bs‡iwR) 36-70 

‡hvM : c„ôv-28,29,30,31,33 | 
 

‡kÖwY Afxÿv 1 I 2 Gi gvbeÈb 
 

1 K_vq wjLv (evsjv) 1×4 = 4 

2 K_vq wjLv (Bs‡iwR) 1×4 = 4 

3 A‡¼ wjLv (evsjv) 1×4 = 4 

4 A‡¼ wjLv (Bs‡iwR) 1×4 = 4 

5 ‡hvM 2 wU 2×2 = 4 

  ‡gvU = 20  

 

1g ce© cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖv_wgK MwYZ eB‡qi 1-69 c„ôv ch©šÍ|  

2| K_vq wjLv (evsjv)  1-70 

3| K_vq wjLv (Bs‡iwR)  1-70 

4| A‡¼ wjLv (evsjv)  1-70 

5| A‡¼ wjLv (Bs‡iwR)  1-70 

6| †Rvo I we‡Rvo msL¨v Avjv`v Kiv: (31-70) 

7| ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU µg Abymv‡i mvwR‡q wjL (evsjv)  1-70| 

8| bvgZv : 2-6 

9| ‡hvM, we‡qvM Dc‡i bx‡P Ges cvkvcvwk msL¨v ewm‡q| 

10| `k‡Ki mvnv‡h¨ wjL:  (10-50) 

11| ‡QvU †QvU ¸Y| †hgb :  2×2 =4, 4×1=4  
 

1g ce© cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1 ‡Rvo msL¨v Avjv`v Kiv (evsjv) 5wU 1×5 = 5 

2 we‡Rvo msL¨v Avjv`v Kiv (evsjv) 5wU 1×5 = 5 

3 ‡hvM Ki (  nv‡Z bv †i‡L) (Dc‡i wb‡P-2wU Ges cvkvcvwk 2wU) 4wU 4×4 = 16 

4 we‡qvM Ki (  nv‡Z bv †i‡L) (Dc‡i wb‡P-2wU Ges cvkvcvwk 2wU) 4wU 4×4 = 16 

5 `k‡Ki mvnv‡h¨ wjL (10-50) 5wU 2×5 = 10 

6 †QvU †QvU ¸Y -2wU 2×3 =6 

7 bvgZv : 1wU 1×10 =10 

8 Lvwj Ni c~iY †hvM A‡¼i -2wU 2×3 =6 

9 Lvwj Ni c~iY we‡qvM A‡¼i -2wU 2×3 =6 

10 ‡QvU †_‡K eo mvwR‡q wjL -6wU 1×6 = 6 

11 eo †_‡K ‡QvU mvwR‡q wjL -6wU 1×6 = 6 

12 cÖ‡kœi mgm¨vg~jK mgvavb (†hvM msµvšÍ ) 2wU 4×2=8 

  †gvU=100 
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2q ce© cixÿv 

‡kÖwY Afxÿv-3 Gi wm‡jevm : 

cÖv_wgK MwYZ eB- c„ôv 64-69 

‡kÖwY Afxÿv-3 Gi gvbeÈb 

1 Lvwj Ni c~iY (4wU)( †hvM-we‡qvM msµvšÍ) 1×4 = 4 

2 ‡QvU †_‡K eo   1×4 = 4 

3 eo †_‡K †QvU  1×4 = 4 

4 ‡hvM/we‡qvM msµvšÍ mgm¨v (2wU) 4×2 = 08 

  ‡gvU = 20 

 

‡kÖwY Afxÿv-4 Gi wm‡jevm : 

cÖv_wgK MwYZ eB| c„ôv 70-83 

 

‡kÖwY Afxÿv-4 Gi gvbeÈb 

1 †hvM 2wU (cvkvcvwk, Dci wbP) 2×2 = 4 

2 we‡qvM 2wU (cvkvcvwk, Dci wbP) 2×2 = 4 

3 µgevPK msL¨v (4wU) 1×4 = 4 

4 ‡hvM/we‡qvM msµvšÍ mgm¨v (2wU) 4×2 = 08 

  ‡gvU = 20 

 

2q ce© cixÿvi wm‡jevm  
 

1| cÖv_wgK MwYZ eB‡qi 70-101 c„ôv 

2| K_vq wjL: (1-100) evsjv 

3| K_vq wjL: (1-100) Bs‡iwR 

4| msL¨vq wjL: (1-100) evsjv 

5| msL¨vq wjL: (1-100) Bs‡iwR 

6| eo †_‡K †QvU, †QvU †_‡K eo (1-100) evsjv 

7| ‡Rvo I we‡Rvo msL¨v Avjv`v Kiv (1-100) evsjv 

8| bvgZv : 1-10 

9| Dc‡i bx‡P Ges cvkvcvwk msL¨v ewm‡q †hvM| 

10| Dc‡i bx‡P Ges cvkvcvwk msL¨v ewm‡q we‡qvM| 

11| †QvU †QvU ¸Y 

12| `k‡Ki mvnv‡h¨ wjLv  51-100 

 

2q ce© cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

 

1 K_vq wjLv (evsjv) 5wU 1× 5 = 5 

2 K_vq wjLv (Bs‡iwR) 5wU 1× 5 = 5 

3 A‡¼ wjLv (evsjv) 5wU 1× 5 = 5 

4 A‡¼ wjLv (Bs‡iwR) 5wU 1× 5 = 5 

5 bvgZv : 1wU 1×10 =10 

6 ‡hvM : Dc‡i wb‡P I cvkvcvwk (2wU)  3× 2 = 6 

7 we‡qvM : Dc‡i wb‡P I cvkvcvwk (2wU)  3× 2 = 6 

8 †QvU †QvU ¸Y -2wU 3× 2 = 6 

9 ‡QvU †_‡K eo mvwR‡q wjL - 1× 6 = 6 

10 eo †_‡K ‡QvU mvwR‡q wjL - 1× 6 = 6 

11 ‡Rvo / we‡Rvo msL¨vi LvwjNi c~iY 8wU 1×8 =8 

12 cÖ‡kœi mgm¨vg~jK mgvavb (†hvM I we‡qvM) -4wU 4×4 =16 

13 `k‡Ki mvnv‡h¨ wjL (10wU) 1×10 =10 

14 UvKv, gy`ªv †Pbv - 6wU 1× 6 = 6 

  †gvU=100 

 


